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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αθήνα,   8 Δεκεμβρίου 2020

Αριθ. Πρωτ.: 2219 Ε

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Ι.Μαθιουδάκη 
Τηλέφωνο: 2131516733
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ:  Αόρατοι  για  την  κυβέρνηση  και  παντελώς  αβοήθητοι,  από  την  πρώτη  στιγμή  της
πανδημίας  ως  σήμερα,  οι  άστεγοι  δρόμου,  αφήνονται  στη  μοίρα  τους  και  συγχρόνως
στοχοποιούνται ως πιθανοί φορείς του κορωνοϊού.

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 1664/11-11-2020   Ερώτηση

        
     Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους  Βουλευτές κ.κ

Φωτίου Θ.,  Ξενογιαννακοπούλου Μ-Ε.,  Αναγνωστοπούλου Αθ.,  Αραχωβίτη Στ.,  Αυγέρη Θ.,

Αυλωνίτη Α-Χ., Βαγενά Α., Βαρδάκη Σ., Γιαννούλη Χρ., Γκιόλα Ι., Δρίτσα Θ., Ζαχαριάδη Κ.,

Ζεϊμπέκ Χ., Ζουράρη Κ., Ηγουμενίδη Ν., Θραψανιώτη Εμ., Καλαματιανό Δ.-Χ., Καρασαρλίδου

Ευφρ., Κασιμάτη Ειρ., Καφαντάρη Χ., Λάππα Σπ., Μαμουλάκη Χ., Μάρκου Κ., Μεϊκόπουλο

Αλ.,  Μουζάλα  Ι.,  Παπαδόπουλο  Α.,  Παπαχριστόπουλο  Αθ.,  Πούλου  Π.,  Ραγκούση  Ι.,

Σκουρολιάκο Π., Σκούφα Ελ., Τελιγιορίδου Ο., Τζάκρη Θ., Τζούφη Μ., Τριανταφυλλίδη Αλ.,

Φάμελλο Σ., Χατζηγιαννάκη Μ. και Ψυχογιό Γ. και όσον αφορά τα θέματα που εμπίπτουν στις

αρμοδιότητες του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, στο πλαίσιο των δικών του αρμοδιοτήτων,

έχει λάβει και συνεχίζει να λαμβάνει κάθε μέριμνα για τη φροντίδα των αστέγων συμπολιτών

μας.  Οι  δράσεις  του  Υπουργείου  μας  αποσκοπούν  τόσο  στην  προστασία  τους  από  τους

κινδύνους της τρέχουσας πανδημίας όσο και στη γενικότερη στήριξή και επανένταξή τους στην

κοινωνική και οικονομική ζωή. Ειδικά ως προς το τελευταίο έχουν ληφθεί,  στο πλαίσιο των

ενεργητικών πολιτικών πρόνοιας, ειδικές νομοθετικές πρόνοιες, τις οποίες και θα σας εκθέσουμε

αναλυτικότερα στη συνέχεια. 

Στο πλαίσιο λήψης άμεσων μέτρων αντιμετώπισης του κορωνοϊού έχουν ληφθεί τα ακόλουθα

μέτρα:
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1.  Εκδόθηκε η αρ.  20036/22-3-2020 Κ.Υ.Α. (986 Β΄),  το άρθρο 2 της οποίας προβλέπει  τη

μετακίνηση  των  άστεγων  που  διαβιούν  στο  δρόμο  σε  κατάλληλους  δημοτικούς  χώρους

φιλοξενίας με μέριμνα του οικείου Δήμου και την παροχή υπηρεσιών σίτισης, περίθαλψης και

κοινωνικής φροντίδας.

2.  Με  την  από  13-4-2020  Πράξη  Νομοθετικού  Περιεχομένου  (  84  Α΄),  προβλέπεται  η

δυνατότητα από κοινού λειτουργίας δομών αστέγων από ΟΤΑ α΄ βαθμού και τους Φορείς του

άρθρου  51  του  Ν.4139/2013  (Φορείς  απεξάρτησης),  καθώς  και  η  δυνατότητα  προσωρινής

διαμονής αστέγων σε τουριστικά καταλύματα των οποίων η λειτουργία έχει ανασταλεί, κατόπιν

απόφασης του οικείου δημοτικού συμβουλίου.

3. Έχει αποσταλεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και στους Δήμους η αρ. 266/22-3-2020 επιστολή

του Γενικού Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Καταπολέμησης της Φτώχειας με τίτλο

«Έκτακτα μέτρα για την προστασία αστέγων και τον περιορισμό διάδοσης του κορωνοϊού» , για τη

διάθεση και οργάνωση νέων χώρων προσωρινής φιλοξενίας,  τη διαχείριση των υφιστάμενων

δομών, καθώς και την παροχή υπηρεσιών παρέμβασης στον δρόμο (streetwork). 

4. Με την αρ.3577/17-3-2020 επιστολή της Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

έχουν  αποσταλεί  σχετικές  οδηγίες  στις  δομές  αντιμετώπισης  της  φτώχειας,  με  συνημμένες

οδηγίες από τον ΕΟΔΥ.

5.  Έχει  αποσταλεί  το  αρ.285/06-04-2020  έγγραφο  του  Γενικού  Γραμματέα  Κοινωνικής

Αλληλεγγύης  &  Καταπολέμησης  της  Φτώχειας  προς  τους  Υφυπουργούς  Προστασίας  του

Πολίτη,  ώστε  κατά  τη  διενέργεια  ελέγχων  για  την  εφαρμογή  των  μέτρων  περιορισμού  της

κυκλοφορίας και για την αποφυγή επιβολής προστίμων σε αστέγους, να ειδοποιείται η Δημοτική

Αστυνομία ή η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου, με σκοπό την ασφαλή μετακίνησή τους σε

χώρους φιλοξενίας.

Επιπλέον,  σας  γνωρίζουμε  ότι  με  την  ψήφιση του  Ν.4756/2020 «Μέτρα ενίσχυσης  των

εργαζομένων  και  ευάλωτων  κοινωνικών  ομάδων,  κοινωνικοασφαλιστικές  ρυθμίσεις  και

διατάξεις για την ενίσχυση των ανέργων» θεσμοθετήθηκαν, ειδικά για τους αστέγους, τα

παρακάτω: 

1. Η διεύρυνση των κατηγοριών αστέγων που δικαιούνται το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, με

τη  συμπερίληψη και  όσων φιλοξενούνται  σε  Ξενώνες  Μεταβατικής  Φιλοξενίας  και  ξενώνες
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γυναικών  θυμάτων  βίας.  Για  τον  μήνα  Δεκέμβριο  ειδικά  αυτό  σημαίνει  καταβολή  ποσού

διπλάσιο του ΕΕΕ στους δικαιούχους του. 

2. Το πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους», ένα πρόγραμμα που απευθύνεται

σε περίπου 410 νοικοκυριά και 630 ωφελούμενους, μεταξύ αυτών και άστεγοι που διαβιούσαν

στον δρόμο. Προβλέπει την πλήρη κάλυψη δαπανών ενοικίου και οικοσκευής για 24 μήνες,

παράλληλα  με  την  επιδότηση  εργασίας  για  τους  ωφελούμενους,  ενώ  μετά  τη  λήξη  του

καθίστανται δικαιούχοι Ε.Ε.Ε και Επιδόματος Στέγης υπό τις προϋποθέσεις που ορίζονται.  

                                                                     Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                             ΔΟΜΝΑ- ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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